

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 2 марта 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
02.03.2018 На стройке ЖК в Петербурге обрушилась крыша паркинга, погиб рабочий	4
02.03.2018 Работник котельной погиб на конвейерной ленте в Кузбассе.....	4
02.03.2018 На Восточно-Мессояхском месторождении рабочий отравился угарным газом (Тюменская область)	4
02.03.2018 Семь человек стали жертвами столкновения автобуса с «Газелью» на Кубани.....	4
02.03.2018 В трагическом ДТП с поездом под Брянском погибли приезжие вахтовики	5
02.03.2018 В Норильске рабочие чуть не погибли в застрявших автобусах: видео (Красноярский край)	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
02.03.2018 «ВЭМЗ» признали банкротом (Владимирская область)	6
02.03.2018 Трудовой коллектив «Красных баррикад» увольняют, завод ликвидируют (Астраханская область)	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
02.03.2018 За последний год на полуостров Крым прибыли более 43 тысяч трудовых мигрантов	7
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	9
02.03.2018 Работодатели должны обеспечить равенство поколений на российском рынке труда - Голодец.....	9
02.03.2018 Число мигрантов на рынке труда РФ должно сокращаться - Голодец.....	9
02.03.2018 Голодец: система профобразования должна быть перестроена за три года.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
02.03.2018 Топилин отметил рост доходов работников бюджетной сферы	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
02.03.2018 Глава Роструда призвал службы занятости использовать возможности интернета	11
02.03.2018 Роструд реализует pilotный проект по подготовке высококлассных строителей в СКФО .	11
02.03.2018 Роструд: реальные долги по зарплате в Иркутской области почти в восемь раз выше статистики	12



01.03.2018 В Петербурге на Всемирной конференции госслужб занятости составят прогноз рынка труда	12
01.03.2018 В Роструде призвали усилить роль служб занятости в регионах	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
02.03.2018 В Волгоградской области 63-летний слесарь умер на работе (Расследование ГИТ).....	14
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	14
02.03.2018 Выплаты приезжающим на Курилы работникам заморожены до 2019 года.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
02.03.2018 Матвиенко: Петербург должен стать лидером в сфере профориентации школьников	16
01.03.2018 Депутаты предлагают поддержать молодых учителей подъемными.....	17
01.03.2018 Гурцкая: На слова Путина о снижении уровня бедности должны отреагировать власть и общество	17
01.03.2018 Глава комитета СФ не поддержал идею создания работодателями списка запрещенных для женщин профессий.....	18
01.03.2018 В ГД прогнозируют изменения в сфере занятости иностранцев в научных проектах в РФ ..	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

02.03.2018

На стройке ЖК в Петербурге обрушилась крыша паркинга, погиб рабочий

В Петербурге на стройплощадке ЖК «Жемчужный Берег» в Красносельском районе погиб 24-летний рабочий, сообщили «Росбалту» в пресс-службе городского Следственного комитета.

Несчастный случай произошел 1 марта. На стройке обрушились конструкции крыши паркинга. Находящийся там рабочий погиб на месте.

<http://www.rosbalt.ru/piter/2018/03/02/1686108.html>

02.03.2018

Работник котельной погиб на конвейерной ленте в Кузбассе

По предварительным данным, мастер котельной, увидела, что работник пьяна, поэтому составила акт и отправила его восьвояси. Позже женщина заметила, что уголь по конвейерной ленте идти перестал, она пришла к бункеру, и увидела тело погибшего. Вероятно, мужчина решил подавать топливо на конвейерную ленту, а когда какой-то кусок застрял, он попытался протолкнуть уголь, но упал на ленту и погиб. Медикам предстоит выяснить точную причину его гибели, сообщили в пресс-службе регионального МВД.

<http://fedpress.ru/news/42/society/1977178>

02.03.2018

На Восточно-Мессояхском месторождении рабочий отравился угарным газом (Тюменская область)

Вчера, 1 марта, произошел пожар на Восточно-Мессояхском месторождении. По предварительной информации, возгорание произошло на строительной площадке спорткомплекса. Сотрудники МЧС к данному происшествию не привлекались. Пострадал один человек - рабочий получил отравление окисью углерода.

<http://sever-press.ru/obshchestvo/proisshestviya/item/37838-na-vostochno-messoyakhskom-mestorozhdenii-rabochij-otravilsya-ugarnym-gazom>

02.03.2018

Семь человек стали жертвами столкновения автобуса с «Газелью» на Кубани

В Краснодарском крае рейсовый автобус попал в дорожную переделку. По данным регионального ГУ МВД, авария случилась сегодня, 2 марта, около 06:40 в Темрюкском районе.

На трассе посёлок Сенной — станица Тамань рейсовый автобус Scania врезался в «Газель», а потом столкнулся с легковым автомобилем.



Виновником аварии, по предварительным данным, стал водитель Scania, который выехал на полосу встречного движения.

В результате автокатастрофы на месте аварии погибли водитель иномарки Chery и пассажир «Газели». Ещё три пассажира «Газели» были доставлены местную больницу. Также медицинская помощь потребовалась водителям микроавтобуса и рейсового автобуса.

Известно, что в салоне «Газели» находились рабочие-вахтовики, в автобусе Scania пассажиров не было.

Сейчас на месте ЧП работают сотрудники полиции и ДСП. Обстоятельства произошедшего устанавливаются.

Добавим, что в ближайшее время в Краснодарском крае будет проведена операция «Автобус». Мероприятие проводится в целях профилактики нарушений правил дорожного движения водителями автобусов. Особое внимание сотрудники ГИБДД уделят автобусам, которые перевозят детей, в том числе школьников. Проверки пройдут с 5 по 14 марта.

<https://regnum.ru/news/2386568.html>

02.03.2018

В трагическом ДТП с поездом под Брянском погибли приезжие вахтовики

В трагическом ДТП под Брянском, где автомобиль УАЗ «Патриот» был протаранен поездом, погибли рабочие из разных городов страны.

По сообщению УГИБДД, дорожно-транспортное происшествие случилось на втором километре дороги Брянск – Новозыбков – Пильшино. За рулем автомобиля УАЗ сидел 47-летний мужчина, который выехал на красный сигнал светофора. Поездом управлял 31-летний машинист. Погибли водитель и пассажиры УАЗа 44, 28 и 30 лет. У 57-летнего пассажира переломы ребер.

Издание «Наш Брянск» уточняет, что водитель был москвичом, остальные пассажиры приехали из разных городов России. Все они были одеты в форму. Возможно, работали на одном предприятии вахтовым методом..

<https://www.bragazeta.ru/news/2018/03/02/v-dtp-s-poezdom-pod-bryanskom-pogibli-rabochie-iz-raznyh-gorodov/>

02.03.2018

В Норильске рабочие чуть не погибли в застрявших автобусах: видео (Красноярский край)

В заполярном Норильске автобус шахтеров застрял в снегу. Около 30 человек попали в западню по дороге в шахту при минус 20 градусах и чуть не замерзли насмерть. Спасателей пришлось ждать около суток - службы не могли пробраться к пострадавшим.



<http://tv.mk.ru/video/2018/03/01/v-norilske-rabochie-chut-ne-pogibli-v-zastryavshikh-avtobusakh-video.html>

СОКРАЩЕНИЯ

02.03.2018

«ВЭМЗ» признали банкротом (Владимирская область)

Арбитражный суд Владимирской области признал ООО "Производственный комплекс "Владимирский электромоторный завод" банкротом. Суд вынес решение 1 марта 2018 года.

Напомним, что в начале августа 2017 года компания ООО "Энергетик" подала заявление о взыскании с ВЭМЗ долга. Сумма была небольшая - всего 361 939 рублей. Предприятие не погасило задолженность, поэтому 30 августа, в Арбитражный суд Владимирской области поступило новое заявление, на этот раз о банкротстве. За этой компанией подтянулись и другие кредиторы с более солидными претензиями. Например, "Русэлпром-Ресурс" потребовал заплатить долг в размере 107,4 млн. рублей, налоговая инспекция заявила о задолженности в 61,3 млн рублей, "ВладЭлектроРемонт" - 4,4 млн рублей, а городская больница №4 попросила вернуть 25 496 рублей.

Помимо этих долгов, были еще и долги по зарплате. Сотрудникам предприятия за два месяца не выплатили около 17 млн. рублей. Гендиректор группы компаний "ВЭМЗ" Алексей Русаковский, так же он является депутатом фракции "Единой России" в областном ЗС, имел за прошлый год доход в 3,79 миллиона рублей, говорил, что "ВЭМЗ" не закроется, и никого увольнять не придется.

"Заработная плата, кстати, - это не самый серьезный вопрос, который есть. Это первое. Деньги мы не печатаем, мы их получаем от проданной продукции. Продали продукцию: первое, что мы покупаем, - это материал, а второе - выплачиваем заработную плату. Сегодня оставшиеся 17 млн мы должны выплачивать за апрель".

В связи с этим сотрудники предприятия написали открытую петицию, в которой говорили о том, что " завод загибается, цеха стоят, станки ржавеют, а теперь ещё и зарплаты не платятся в сроки, задержка от 2 месяцев и больше. Трудовое законодательство нарушается регулярно, работодатель не соблюдает требования о выплате заработной платы не реже чем каждые полмесяца". При этом, Русаковский говорил о том, что "второго "Точмаша" не будет" и "ВЭМЗ сам должен заработать деньги".

В октябре 2017 года предприятие погасило долги по зарплате. А вот с кредиторами не рассчитались. И было **признано банкротом**.

При этом, в январе 2018 года директор предприятия-банкрота получил медаль "За заслуги перед Владимирской областью" из рук губернатора Светланы Орловой.

http://vladimir.business-magazine.online/fn_20519.html

02.03.2018

Трудовой коллектив «Красных баррикад» увольняют, завод ликвидируют (Астраханская область)

С марта начались **массовые сокращения работников** судостроительного завода "Красные Баррикады" (Астраханская область) в связи с ликвидацией предприятия. Об этом "Солидарности" рассказала председатель его первичной профсоюзной организации Татьяна Головко.



В феврале по инициативе заводского профкома и поддержке районной прокуратуры прошло собрание, на которое пришли около 500 человек - не только работники предприятия, но и жители поселка Красные Баррикады, для которых одноименный завод - градообразующий. На встречу прибыли представители исполнительной и законодательной власти областного и районного уровня, руководство завода, профсоюзные лидеры. Заводчане спрашивали о том, когда им вернут многомесячные долги по зарплате, о дальнейшей судьбе предприятия.

- В ответ нам предложили подождать, потерпеть еще два-три месяца, пока кто-нибудь завод не купит, - говорит Татьяна Головко. - Но как нам существовать эти два-три месяца? С ноября работникам не платили ни копейки...

Серьезные проблемы на предприятии начались пару лет назад: тогда завод получил крупный заказ "Лукойла" и принял за его выполнение, а затем нефтяная компания отозвала заказ. По словам работников предприятия, это подорвало экономическое положение завода, большинство сотрудников остались, по сути, без работы, зарплата пошла с задержками. Профсоюзная организация предприятия забила тревогу, обращаясь во все инстанции, которые, на ее взгляд, могли бы повлиять на выход из кризиса.

В декабре 2017 года суд вынес решение о введении на "Красных Баррикадах" конкурсного производства. Работники получили уведомления об увольнении и ликвидации предприятия. В то же время никто не говорит о ненужности или, например, устарелости завода. На современном оборудовании работают высококлассные специалисты, и даже в настоящее время выполняется хоть и небольшой, но заказ.

Председатель Астраханской территориальной организации Общероссийского профсоюза работников судостроения, судоремонта и морской техники Юлия Савельева считает, что в бедствии, происходящем с "Красными Баррикадами", виноват конфликт собственников, в который не смогли или не захотели вмешаться областные власти (хотя судостроительный завод - всегда был исправным налогоплательщиком в региональный бюджет). А расплачиваются, как обычно, работники.

- У нас в Астрахани прошли бои местного значения, - сказала в комментарии "Солидарности" Савельева. - Бои прошли - и никто не заметил, сколько людей потеряно. Судостроительный завод, можно сказать, уничтожили, а в России и не заметили, был ли завод, не было ли завода... Никому, получается, это не надо, кроме тех людей, которые остались без работы...

https://www.solidarnost.org/news/Trudovoy_kollektiv_Krasnyh_barrikad_uvol_nyayut_zavod_likvidiruyut_.html

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

02.03.2018

За последний год на полуостров Крым прибыли более 43 тысяч трудовых мигрантов

Хотя власти Крыма высоко оценивают результаты своей социально-экономической политики, все же, по данным Крымстата, тенденция отъезда местных жителей в другие регионы России прослеживается четко. Крымчане прежде всего жалуются на небольшие зарплаты и отсутствие рабочих мест. Эту убыль населения и приходится восполнять за счет миграции.

За прошлый год около 35 тыс. крымчан уехали в основном в другие субъекты РФ. Одновременно на полуостров перебрались более 43 тыс. мигрантов. Миграционный прирост отмечен как в городских поселениях, так и в сельской местности, говорится в отчете Крымстата. В целом же население Крыма в прошлом году даже выросло на 8 тыс.



человек. Большинство переселенцев в Крым - тоже из России. Хотя за прошлый год сюда переехали и 6 тыс. граждан Украины.

Крымстат отметил и переезд 500 узбеков, не уточнив, правда, прибыли ли они напрямую из этой страны или же транзитом через РФ. Количество мигрантов из СНГ в 2017-м в целом составило 33%. Для выходцев же из Средней Азии, как считают местные эксперты, полуостров не привлекателен в основном из-за того же отсутствия работы, которое заставляет покидать его самих крымчан.

Из российских регионов прибыли примерно 61% мигрантов, при этом "наибольший миграционный обмен происходит с Москвой и Московской областью". Чаще всего причиной своего переселения на полуостров респонденты называют покупку недвижимости и различные семейные обстоятельства - «перемену места работы супруга, вступление в брак, приезд к детям или родителям». Кроме того, значительное количество молодежи (5,5 тыс. человек) приехали в Крым на учебу.

Жители российского мегаполиса, как правило, приобретают на полуострове дорогие дома, квартиры и земельные участки. Более доступную недвижимость - ценой менее 2 млн руб. - покупают выходцы из стран СНГ.

Напомним, что в начале прошлого года власти Крыма приняли и специальную программу по стимулированию массовой миграции - она предполагает, что к 2030 году население полуострова будет насчитывать 2,4 млн человек. Таким образом, планируется решить проблему не только отъезда, но и естественной убыли населения. К примеру, в прошлом году, по данным Крымстата, здесь родилось около 20 тыс. человек, а умерло более 27 тыс.

Однако проблема данной программы в том, что желающих перебраться на полуостров гораздо меньше, чем на это рассчитывали власти, потому что приезжают, как правило, состоятельные люди, а их априори не так и много.

Местное же население продолжает настаивать на том, что на полуострове до сих пор неважные условия жизни. В недавнем исследовании ВЦИОМа, например, говорится, что среди главных социально-экономических страхов крымчан - это отсутствие повышения зарплат и сокращение количества рабочих мест, о чем сказали соответственно 13% и 12% респондентов.

Впрочем, Крымстат обнародовал и позитивные изменения в этой сфере, сообщив, что доходы крымчан за прошлый год выросли на 10%. «Сейчас средняя зарплата в Крыму составляет 25,8 тыс. руб. В декабре население получило более 54 млн руб. зарплат и прочих выплат», - отрапортовало ведомство. Правда, местные СМИ пишут, что официальные цифры по зарплатам сильно завышены «специально перед выборами», на самом же деле, со слов жителей, большинство из них не получают 25 тыс. руб.

Однако данные Крымстата говорят и об увеличении расходов населения. «В декабре на покупку товаров и услуг население израсходовало более 26 млн руб. - что на 9,3% больше по сравнению с предыдущим периодом 2017-го».

В общем, в ходе своего рабочего визита на полуостров 21 февраля зампред правительства РФ Ольга Голодец высоко оценила работу крымских властей. По ее словам, «Крым в этом году набрал обороты и движется уверенно - по общим показателям он достиг необходимых результатов». В частности, **Голодец** отметила снижение смертности среди населения. «Мы сегодня отмечаем, что в Крыму действительно стала более доступна высокотехнологичная медпомощь», - пояснила вице-премьер.

http://www.ng.ru/politics/2018-03-02/1_7183_krum.html



О.Ю.ГОЛОДЕЦ

02.03.2018

Работодатели должны обеспечить равенство поколений на российском рынке труда - Голодец

Работодатели должны обеспечить равенство поколений на российском рынке труда, заявила зампредседателя правительства РФ Ольга **Голодец** на Международном форуме труда в Санкт-Петербурге.

"В связи с тем, что технологии развиваются быстро, лишними оказываются целые поколения, и это не только пенсионный возраст. Школы говорят, что им нужны педагоги 25-30 лет, потому что они больше владеют технологиями. Необходимо обеспечить равенство поколений. Программы должны настраиваться быстро для всех возрастов", - сказала **Голодец**.

По ее словам, люди, "которые находятся в возрасте 30+, уже не обладают компетенцией тех, кто идет за ними". "Доступ на рынок всех поколений встает новым вызовом времени", - заявила вице-премьер.

Она отметила также проблему трудоустройства инвалидов. "Сегодня трудоустроены 26% людей с ограниченными возможностями, а трудиться хотели бы 75%", - добавила **Голодец**.

РИА Новости

02.03.2018

Число мигрантов на рынке труда РФ должно сокращаться - Голодец

Число мигрантов на рынке труда в России должно сокращаться с учетом потребностей экономики, заявила зампредседателя правительства РФ Ольга **Голодец** на Международном форуме труда в Петербурге.

"У нас реализуется серьезная программа по постепенному ограничению доступа иностранной рабочей силы. Например, в пассажирском автотранспорте ограничения в 2015 году иностранной рабочей силы составляли 50%, сегодня эта цифра сокращена до 28% и процесс продолжается. В торговле максимальный процент для иностранной рабочей силы составляли 25%, сейчас - 15%", - сказала она.

Голодец добавила, что "мы должны сделать все, чтобы эта цифра постепенно сокращалась с учетом потребностей нашей экономики".

РИА Новости

02.03.2018

Голодец: система профобразования должна быть перестроена за три года

Система профессионального образования в России должна быть перестроена за три года, заявила в пятницу вице-премьер Ольга **Голодец** на открытии Санкт-Петербургского международного форума труда.

Она напомнила, что президент РФ в послании Федеральному собранию поставил задачу развития профессионального образования.

"Сегодня у нас в стране развивается система WorldSkills, и наши специалисты занимают лидирующие позиции в этом чемпионате. Однако этих специалистов готовили специально, а нужно, чтобы таких специалистов готовили во всех



учреждениях прообразования, - сказала **Голодец**. - Перестройка всей системы образования - это вызов, причем этот вызов должен быть реализован в течение ближайших трех лет. У нас нет времени на раскачивание по этому вопросу".

Санкт-Петербургский международный форум труда во второй раз организуют правительство города и Санкт-Петербургский государственный университет при поддержке **Министерства труда и социальной защиты РФ**. Форум призван стать крупнейшей в стране площадкой для обсуждения вопросов, связанных с развитием человеческого капитала, и содействовать созданию комплексной Стратегии развития человеческого капитала РФ. По оценке организаторов, в этом году в мероприятии принимают участие около 5 тыс. специалистов из 50 стран.

<http://tass.ru/obschestvo/5002293>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

02.03.2018

Топилин отметил рост доходов работников бюджетной сферы

Министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин**, посетивший с рабочим визитом Новосибирскую область, отметил рост зарплат бюджетников в регионе.

Увеличение доходов работников бюджетной сферы, по словам Максима **Топилина**, - это важнейший критерий оценки эффективности работы региональной власти. Например, одна из самых сложных задач: с 1 января 2018 года зарплата врачей должна вдвое превышать среднюю по региону. Как выяснил министр, в Новосибирской области медики получают больше.

- В регионе по итогам прошлого года достигнуты все показатели, предусмотренные майскими указами, - подчеркнул министр. - С начала нынешнего года врачи, а также преподаватели вузов должны получать зарплату в размере двухсот процентов от средней по региону. Учителя, воспитатели дошкольных образовательных учреждений, работники культуры, социальной сферы и другие категории бюджетников - не менее ста процентов от средних доходов. Сегодня поинтересовался у новосибирских медработников, какая у них зарплата за январь. Оказалось, даже больше чем было запланировано, и они сами оценивают этот уровень как достойный.

Кроме того, Максим **Топилин** обсудил с региональным правительством меры, направленные на увеличение рождаемости. В первую очередь - реализацию демографического пакета, предложенного президентом РФ в конце прошлого года. И это не только льготные условия ипотеки, продление материнского капитала и новая программа по созданию в детсадах дополнительных мест для детей ясельного возраста.

Среди инициированных главой государства мер - и ежемесячные выплаты родителям первого ребенка. По мнению временно исполняющего обязанности губернатора Новосибирской области Андрея Травникова, молодые родители часто не знают о том, что имеют право на государственную поддержку, поэтому в регионе развернут широкую информационную кампанию.

- К ней необходимо привлечь в том числе медучреждения и органы загсов. Это нужно, чтобы каждый родитель, который имеет право на выплаты в связи с новыми инициативами президента, мог своевременно и с необходимым пакетом документов обратиться в МФЦ, администрацию района или города для оформления этой выплаты, - пояснил Андрей Травников.

Врио губернатора назвал меры поддержки молодых семей в целом важнейшими для региона.



- Я считаю, что молодые семьи - это самая приоритетная категория. Финансовое положение молодых семей зачастую хуже, чем у других категорий населения, которые имеют право на меры социальной поддержки, - уточнил Андрей Травников.

Среди новаций, к которым сейчас готовится область, врио губернатора выделил повышение МРОТ до уровня минимального прожиточного минимума с 1 мая нынешнего года. По словам главы региона, это потребует дополнительных ресурсов, однако федеральное правительство окажет помощь регионам, в том числе Новосибирской области.

На повестке дня также остается пилотный проект, который будет реализован в области: внедрение электронного документооборота между клиниками и бюро медико-социальной экспертизы, где решается вопрос о присвоении группы инвалидности. Сейчас новосибирцам, чтобы получить или подтвердить степень инвалидности, приходится лично предоставлять медицинские документы в бюро. Электронный документооборот предполагает, что учреждения будут обмениваться информацией сами, и это не только ускорит процесс оформления, но и избавит людей от излишних неудобств.

Кстати По основным показателям рынка труда Новосибирская область удерживает лидирующие позиции в Сибирском федеральном округе. В регионе сравнительно высокий уровень занятости населения - 64,4 процента и низкий процент безработицы - 5,8 процента. Этого результата удалось добиться в том числе благодаря принятым мерам по развитию малого и среднего предпринимательства. Содействие в организации самостоятельной занятости получили около пяти тысяч безработных, из них сорок процентов - сельские жители.

Российская газета - неделя (Сибирь)

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

02.03.2018

Глава Роструда призвал службы занятости использовать возможности интернета

Службы занятости должны использовать возможности интернета, в том числе интернет-базу вакансий "Работа в России", а не работать "по старинке", заявил глава Роструда Всеволод Вуколов в пятницу на Санкт-Петербургском международном форуме труда.

"У нас есть портал "Работа в России", и там много инструментов, большой объем информации, которые можно использовать в практической деятельности <...> Но службы занятости не используют его как инструмент и тоже работают по старинке. Наша задача сегодня - используя те инструменты, которые у нас сегодня есть, создавать новую среду", - заявил Вуколов.

Санкт-Петербургский международный форум труда организован правительством города и Санкт-Петербургским госуниверситетом при поддержке Министерства труда и социальной защиты РФ. Форум призван содействовать созданию комплексной Стратегии развития человеческого капитала РФ. По оценке организаторов, в этом году в мероприятии принимают участие около 5 тысяч специалистов из 50 стран.

<http://tass.ru/obschestvo/5002680>

02.03.2018

Роструд реализует пилотный проект по подготовке высококлассных строителей в СКФО



Роструд реализует pilotnyy proekt v Severo-Kavkazskom federalnom okruse po podgotovke vysokoklassnyx spetsialistov v sferech servisa i stroitelstva. Ob etom rasskazal v pyatnitsu glava nadzornogo vedomstva Vsevolod **Вуколов** na Sankt-Peterburgskom mежduнародnom forume truda.

"Voprosy, svyazannyye s obucheniem i s primeneniem novykh programm, stannovyatsya segodnya strategicheskimi vo vseh otраслях, my vse eto ochey chuvstvuem segodnya. My pytaemся segodnya perereobuchit opredelennoe kolichestvo grazhdan imenno v uzkih otраслях. V CKFO my vybraли servisnyy klaster i stroitelstvo. My хотим privlechь kroupnye moskovskie struktury, struktury RCPPI dlya togo, чтобы byli novye programmmy, чтобы byli преподавateli vysokogo klassa, чтобы organizovat videoekzameny i чтобы my na vyeode poluchiли vysokoklassnogo spetsialista, kotoriy mozhet rbotat kak v CKFO, tak i v drugix regionax RF", - skazal on.

Sankt-Peterburgskiy Mежduнародnyy forum truda vo vtoroy raz organizuyut pravitelstvo Sankt-Peterburga i Sankt-Peterburgskiy gosudarstvennyy universitet pri podderzhke **Ministerstva truda i sozialnoy zashchity RF**. Forum priзван starty kroupneyshay v strane ploshchadkoy dla obsguzdeniya voprosov, svyazannyyx s razvitiem chelovecheskogo kapitala, i sodeystvovat sotzdaniyu kompleksnoy Strategii razvitiya chelovecheskogo kapitala RF. Po ochenke organizatorov, v etom godu v meropriyatiy priinimayut uchastie okolo 5 tys. spetsialistov iz 50 stran.

<http://tass.ru/obschestvo/5002834>

02.03.2018

Rostrud: realnye dolgi po zarplatye v Irkutskoy oblasti pochti v os'me raz vyše statistiki

Zadолжennost' predpriyatiy Irkutskoy oblasti po vypлате zaработnoy platyy, po ochenke **Rostruda**, pochti v os'me raz vyše ofisialnyx statisticheskix dannyx i sostavlyayet okolo 179 mn rubley, soobshil v pyatnitsu na sovetschiy v Irkutskye zamglavy **Rostruda** Ivan **Шкловец**.

"Reálnaya zadолжennost' po zarplatye v Irkutskoy oblasti, po nashim ocenkam, pochti v os'me raz vyše, chm po ochenkam Rosstata, kotoriy otsenivayet ee v 23 mn rubley, i sostavlyayet okolo 179 mn rubley", - skazal on.

Po slovam zamglavy vedomstva, v federalnyy reestr dzhnikov vkhodят porodka 14 predpriyatiy iz Irkutskoy oblasti, ryad iz nich naohoditsya v sostoyanii bankrotstva. **Шкловец** prizval regionalnyx vlastey udelit etomu voprosu pristal'noe vnnimaniye.

Ranee soobshchalo, chto vopros zadолжennosti po zaработnoy platyy na vstreche s prezidentom Vladimirom Putiным zatrонул gubernator Irkutskoy oblasti Sergey Levchenko. Glava regiona soobshil, chto etogo pokazateli "snizili v shes't' raz - so 170 do 23 millyonov [rubley]", ne dopustiv pri etom zadолжennosti po budjetu.

<http://tass.ru/sibir-news/5002700>

01.03.2018

V Peterburgre na Vsemirnoy konferenci gossluzhby занятости sostavlyat prognoz rynka truda

Prognoz rynka truda na tekuchiy god sostavlyat spetsialisty organov po trudoустройствu iz regionov RF sovmestno so svoimi iноstrannymi kollegami na Vsemirnoy konferenci gosudarstvennyx sluzhby занятости, startovavshay v четверг v Sankt-Peterburgre na Mежduнародnom forume truda, kotoriy proходит s 1 po 2 marta. Ob etom TASS soobshil zamestitely rukovoditelya Federal'nogo agentstva po trudu i занятости (**Rostrud**) Denis Vasilev.



"Сегодня на площадке форума во второй раз в России стартовала Всемирная конференция служб занятости. В 2014 она уже проходила в России, но не в таком масштабе, а сегодня мы по сути привезли сюда площадку, на которой обсуждают всю занятость мира", - сказал Васильев.

Он добавил, что на нее пригласили широкий круг международных экспертов. "Отчасти это руководители и специалисты служб занятости, входящих в ассоциацию [Всемирную организацию служб занятости], а это почти все страны мира. Основная задача - это представить подходы по будущему рынка труда, прогнозированию рынка труда, как сочетать спрос и предложение", - отметил собеседник агентства.

"Кроме международных экспертов, на этой конференции присутствуют представители практически всех служб занятости наших регионов и задачу минимум мы видим - это ознакомление их с передовым международным опытом, чтобы улучшать свою работу", - отметил Васильев.

Всемирная ассоциация государственных служб занятости (ВАГСЗ), была создана в 1989 году государственными службами занятости Канады, Франции, Германии, Нидерландов, Швеции и США при содействии Международной организации труда (МОТ). Членами ВАГСЗ являются 85 государственных организаций в сфере труда и занятости из 83 стран, объединившихся с целью обмена передовым опытом в сфере их деятельности, предоставления услуг по подготовке обзоров и проведению исследований, организации конгрессов, конференций.

Санкт-Петербургский международный форум труда во второй раз организуют правительство города и Санкт-Петербургский государственный университет при поддержке **Министерства труда и социальной защиты РФ**. Форум призван стать крупнейшей в стране площадкой для обсуждения вопросов, связанных с развитием человеческого капитала, и содействовать созданию комплексной Стратегии развития человеческого капитала РФ. По оценке организаторов, в этом году в мероприятии принимают участие около 5 тыс. специалистов из 50 стран.

<http://tass.ru/obschestvo/5000561>

01.03.2018

В Роструде призвали усилить роль служб занятости в регионах

Роль служб занятости в регионах должна усилиться, они не конкурируют с коммерческими ресурсами по поиску работы, а дополняют их. Такое мнение высказал ТАСС замглавы **Федеральной службы по труду и занятости РФ (Роструд)** Денис Васильев в ходе стартовавшего в четверг Санкт-Петербургского международного форума труда.

"Регионам необходимо усилить роль служб занятости. Сегодня на площадке форума проходит конференция Всемирной ассоциации государственных служб занятости. Такими мероприятиями мы хотим подчеркнуть особую роль политики занятости, потому что экономика сейчас становится ориентированной на человека. Нужно придавать им [службам занятости] больший вес и укреплять их", - сказал Васильев.

Он добавил, что современные государственные платформы в сфере занятости не конкурируют, а дополняют коммерческие ресурсы по поиску работы. "Электронные ресурсы - это, безусловно, тренд, который поддерживается в мире, они являются драйвером всех изменений. Частные инициативы концентрируются на отдельных элементах рынка труда, а вопросы, связанные с изменением рынка труда, мобильности, прогнозирования, - это глобальные вещи, которые непосильны коммерческим структурам, за них отвечает государство", - отметил собеседник агентства.



По его словам, государственную службу занятости необходимо укреплять, так как она решает задачу трудоустройства людей пожилого возраста, инвалидов, граждан, вернувшихся из исправительных учреждений, и других категорий населения, имеющих трудности на рынке труда.

Санкт-Петербургский международный форум труда во второй раз организуют правительство Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургский госуниверситет при поддержке **Министерства труда и социальной защиты РФ**. Форум призван стать крупнейшей в стране площадкой для обсуждения вопросов, связанных с развитием человеческого капитала, и содействовать созданию комплексной Стратегии развития человеческого капитала РФ. По оценке организаторов, в этом году в мероприятии принимают участие около пяти тысяч специалистов из 50 стран. Форум завершится в пятницу.

В рамках форума, в частности, прошло первое заседание Совета по профессиональным квалификациям в сфере безопасности труда, социальной защиты и занятости населения. Председатель совета Юрий Герций в ходе заседания также отметил недостаточную укомплектованность государственных служб занятости в некоторых регионах.

<http://tass.ru/obschestvo/5000264>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.03.2018

В Волгоградской области 63-летний слесарь умер на работе (Расследование ГИТ)

27 февраля в Волгоградской области 63-летний слесарь ООО «Инфраструктура ТК» скончался при переводе оборудования на автоматизированную систему управления. Согласно заключению медиков, смерть наступила в результате острой сердечно-сосудистой недостаточности.

28 февраля представители ООО «Инфраструктура ТК» сообщили в волгоградскую **инспекцию труда** трагическую новость - 63-летний слесарь, специализирующийся на работе с контрольно-измерительными работами, умер 27 февраля из-за острой сердечно-сосудистой недостаточности при выполнении перевода оборудования на автоматизированную систему. Пожилой работник отлучился за инструментами и не вернулся. Коллеги обнаружили его лежащим без признаков жизни на территории предприятия, экстренно вызвав скорую. Однако спасти слесаря было уже поздно.

Инспекция труда Волгоградской области, правоохранители и представители ООО «Инфраструктура ТК» организовали проверку по факту кончины 63-летнего рабочего. Предполагается, к предприятию не будут применены штрафные санкции.

<https://vistanews.ru/incident/216366>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

02.03.2018

Выплаты приезжающим на Курилы работникам заморожены до 2019 года

Правительство Сахалина остановило выплаты россиянам, решившим поехать жить и работать на Курилах



Жители России, решившие поехать работать на Курильские острова, теперь не смогут рассчитывать на подъемные выплаты и компенсации. Правительство островного региона заморозило выплаты до 2019 года, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

ФЦП по развитию Курильских островов тяжким бременем легла на бюджет островного региона, который, после перераспределения нефтегазовых доходов от проекта Сахалин-2, сверстан на 2018 год с дефицитом в 10 млрд рублей, а после уточнения дефицит вырос до 12 млрд. Между тем, эту ношу региональный бюджет "везёт" практически в одиночку, не смотря на федеральный статус программы.

Вчера правительство Сахалинской области приняло Постановление № 65 о приостановке сразу нескольких программ по поддержки профессиональных кадров, приезжающих на Курильские острова. Согласно документу, те, кто решил переехать на Курилы, лишаются возможности получить подъемные на приобретение жилья - 1 млн 100 тыс. рублей, отменены компенсации на оплату части расходов на жилое помещение, а также - право на бесплатное повышение квалификации.

Постановление принято в рамках исполнения закона о бюджете 2018 года и плановом периоде на 2019 и 2020 года.

Это не первые "урезания" финансовой помощи тем, кто решил связать жизнь с Курилами. В 2017 году правительство региона уже сокращало такие выплаты. Причем, существенно.

Компенсация на приобретение жилья составляла до февраля 2017 года 1 млн 800 тыс. рублей, а после принятия постановления правительства понизилась до 1 млн 100 тыс. рублей, сообщало ИА Сахалин. Инфо.

Программа субсидирования для желающих приехать жить и работать на Курилах была создана в 2016 году. Срок действия - до 2025 года. На ее финансирование было отпущено 567 млн рублей. В 2016 году на эти цели должно было быть отпущено 76,4 млн рублей, но половину суммы бюджет сэкономил в связи с тем, что желающих связать свою жизнь с отдаленными островами, было крайне мало. На 2017 год в планах по финансированию значилось 84,7 млн, на 2018 - 90 млн. Но выплаты заморожены.

ФЦП по развитию Курильских островов, несмотря на статус федеральной, финансируется, в основном, из бюджета Сахалинской области. В октябре 2017 года правительство РФ объявило о выделении дополнительного финансирования на ФЦП, но уже в декабре, вопреки собственным же заявлениям, урезало ее в три раза - вместо 6,7 млрд рублей на 2018 год оставили только 2,12 млрд рублей. Эти деньги предназначены для развития связи, необходимой военным (по линии Ростелекома) и на создание центра мониторинга ЧС.

Все остальное - строительство жилья, инфраструктурных объектов, школ, больниц несет региональный бюджет.

В социальных сетях жители региона немедленно отреагировали на новость:

"Нет, как это - на Курилы без подъемных?! Там у них итак ничего нет! Ну, что такое?"

"Однозначно, кто-то очень не хочет, чтобы Курилы развивались. Налицо желание избавиться от островов, и от людей заодно"

"При этом даже те средства, что выделяются, не всегда расходуются в полном объеме и должном качестве. И за это нужно дирекцию по развитию Курил разгонять!"



"Туда, на Курилы, итак-то никто не ехал, а теперь там вовсе людей не останется", - написали жители островов в социальных сетях.

Как сообщало ИА REGNUM, бесконечные урезания финансирования ФЦП по развитию Курильских островов вызывают недоумение у жителей островного региона и общественных деятелей во всей России. Реализация дорогостоящей, в виду транспортной недоступности и удаленности островов, программы, ложится тяжким бременем на бюджет Сахалинской области.

Между тем, не так давно губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт предложил, а его идею поддержали Минвостокразвития и **Минтруд** РФ - выплачивать по миллиону рублей приезжающим в ДФО работникам. Идея вызвала возмущение у местных жителей, поскольку им финансовое благополучие от развития Дальнего Востока обещают пока только на словах. Но есть ли деньги у правительства на реализацию подобных инициатив? Видимо, пока есть только идеи, поскольку даже важнейшая для имиджа страны ФЦП по развитию Курил постоянно урезается федеральным центром.

<https://regnum.ru/news/economy/2386379.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.03.2018

Матвиенко: Петербург должен стать лидером в сфере профориентации школьников

Санкт-Петербург может предложить новые практики по профессиональной ориентации школьников и должен стать лидером в этой сфере. Такое мнение высказала спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко на Санкт-Петербургском Международном форуме труда, который проходит 1-2 марта в Северной столице.

"В Петербурге накоплен опыт по профориентации. Я думаю, что может стать и должен стать лидером с начала учебного года, предложить новые идеи, новые практики, новые форматы реальной профориентации среди школьников", - сказала она.

Матвиенко также напомнила, что в четверг президент РФ Владимир Путин в послании Федеральному Собранию отметил, что особое внимание нужно уделить модернизации системы профессионального образования.

По данным городского правительства, 90% выпускников профессионального образования трудоустраиваются в первый год после окончания образовательного учреждения на предприятия Петербурга. Как правило, работодатели начинают сотрудничать с будущими сотрудниками с начала обучения.

Ранее Санкт-Петербург также подал заявку на проведение самого масштабного чемпионата по профессиональному мастерству EuroSkills в 2022 году. Столицей предыдущего EuroSkills в 2016 году стал шведский Гетеборг. Национальная сборная России заняла 1-е место в общекомандном зачете.

Санкт-Петербургский Международный форум труда во второй раз организуют правительство Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургский государственный университет при поддержке **Министерства труда и социальной защиты РФ**. Форум призван стать крупнейшей в стране площадкой для обсуждения вопросов, связанных с развитием человеческого капитала, и содействовать созданию комплексной Стратегии развития человеческого капитала РФ. По оценке организаторов, в этом году в мероприятии принимают участие около 5 тыс. специалистов из 50 стран.



<http://tass.ru/obschestvo/5002210>

01.03.2018

Депутаты предлагают поддержать молодых учителей подъемными

Депутаты предлагают поддержать молодых учителей подъемными

Орловский облсовет народных депутатов обратился в **правительство РФ с предложением** разработать госпрограмму "Земский учитель" - чтобы справиться с дефицитом кадров в сельских школах при помощи солидного материального стимула.

Она должна стать аналогом действующей программы "Земский доктор". Даже условия предлагаются принять такие же. Молодые учителя, а таковыми будут считаться специалисты в возрасте до 35 лет, при **трудоустройстве** в сельскую школу будут получать подъемные - единовременную выплату в один миллион рублей. Она должна быть целевой, тратить казенную субсидию разрешат только на приобретение жилья. Ранее областной департамент образования провел мониторинг и выяснил, что отсутствие жилья и возможности его купить или построить - это главная проблема, которая отпугивает молодых специалистов от села.

В Орловской области работают свыше 8,4 тысячи учителей. Из них в возрасте до 35 лет - около 15 процентов. По отдельным специальностям дефицит кадров обострился. Подсчитали, что если программа "Земский учитель" заработает, то в ближайшие три года в регионе ею могут воспользоваться не менее 150 человек. Столько выпускников последних лет выразили готовность переехать в село, если получат подъемные. Потенциально масштаб еще больше. В целом в улучшении жилищных условий нуждаются около 600 молодых учителей. Программа будет содержать ряд требований и к самим педагогам. В частности, они должны будут проработать в одной и той же сельской школе не менее пяти лет после получения субсидии.

Российская газета

01.03.2018

Гурцкая: На слова Путина о снижении уровня бедности должны отреагировать власть и общество

Заявление **президента РФ Владимира Путина** о том, что за шесть лет в России необходимо как минимум вдвое снизить уровень бедности - это ответ на запрос всего российского общества, на этот серьезный вызов должны отреагировать и власть, и бизнес, считает заслуженная артистка России, глава комиссии Общественной палаты РФ по поддержке семьи, материнства и детства Диана Гурцкая.

В четверг **Путин** огласил послание Федеральному Собранию, где в качестве приоритетов выделил улучшение жилищных условий россиян, увеличение размера пенсий и их индексацию, адресную социальную помощь нуждающимся, развитие учреждений дошкольного образования в РФ и другие направления социальной политики. Одной из ключевых задач на предстоящее десятилетие **Путин** назвал обеспечение роста реальных доходов граждан и снижение уровня бедности за шесть лет как минимум вдвое.

"Снижение уровня бедности - это запрос всего российского общества на справедливость. Это серьезный вызов, который вся российская власть, всё российское гражданское общество, весь бизнес должны принять и совместными усилиями справится с ним", - сказала РИА Новости Гурцкая.

Она добавила, что выстроить систему соцпомощи на принципах адресности - чтобы поддержку получали те семьи, которые действительно нуждаются - на сегодняшний день очень важно.



"Адресность социальной поддержки - крайне важно сегодня. Чем растворять каплей в море значительные бюджетные объемы средств, лучше направлять их именно тем, кто в этом нуждается", - считает Гурцкая.

Заслуженная артистка заявила, что не сомневается в том, что к концу следующего десятилетия среднюю продолжительность жизни в стране удастся увеличить с 73 лет до 80 и выше, о чем также заявил **Путин** в ходе послания.

"Я верю, что нам удастся увеличивать и дальше продолжительность жизни. Ведь за последние годы у нас колоссальные успехи в этой сфере", - пояснила она.

При этом Гурцкая назвала отрадным то, что меры поддержки материнства и детства не просто анонсируются, а уже реализуются.

"По поручению президента РФ уже с этого года заработал весь набор комплексных мер поддержки детей и матерей. Я сейчас много езжу по регионам, за последнюю неделю была в Иваново, Орле и **Владимире**, и не понаслышке знаю, с какой надеждой и воодушевлением восприняли люди эти новации", - добавила собеседница агентства.

Ранее **Путин** озвучил ряд инициатив в социально-демографической сфере. Помимо выплат при рождении первенца, президент предложил продлить программу по выплате маткапитала до конца 2021 года, запустить спецпрограмму ипотечного кредитования семей, у которых с 2018 года рождается второй или третий ребенок. В декабре президент подписал федеральный закон о введении ежемесячных выплат при рождении детей. Закон вступил в силу с 1 января 2018 года.

Сумма выплат будет исчисляться из размера прожиточного минимума ребенка, установленного в субъекте. Как ранее сообщил РИА Новости министр труда и соцзащиты Максим Топилин, средняя по России ежемесячная выплата на первого и второго ребенка составит 10,5 тысячи рублей. В 2019 году выплаты составят 10 тысяч 836 рублей; в 2020 году - 11 тысяч 143 рубля.

РИА Новости. Все Новости

01.03.2018

Глава комитета СФ не поддержал идею создания работодателями списка запрещенных для женщин профессий

Председатель комитета Совета Федерации по социальной политике Валерий Рязанский не поддерживает предложение о наделении работодателей полномочиями самостоятельно создавать перечень запрещенных профессий для женщин. Об этом он сообщил агентству «Москва».

«Нет, нельзя. Это неправильно. Это должен быть общий федеральный принцип и еще раз говорю, он должен исходить не из ведомственной принадлежности. Тогда начнутся какие-то исключения со ссылкой на ведомственные интересы. Принцип должен быть другой, связанный с главным предназначением женщины- матери. Других ограничений не должно быть», - сказал Рязанский.

Парламентарий поддерживает инициативу Министерства труда и социальной защиты населения пересмотреть перечень запрещенных для женщин профессий.

«Логика здравого смысла подсказывает, что такой перечень должен быть, в силу понятных причин. Это ограничения, связанные с работой в горячих цехах, горных разработках, а все остальное в общем порядке», - пояснил сенатор.



<http://regions.ru/news/2617132/>

01.03.2018

В ГД прогнозируют изменения в сфере занятости иностранцев в научных проектах в РФ

Глава комитета **Госдумы** по информационной политике, информационным технологиям и связи Леонид Левин заявил, что после послания **президента РФ** Владимира Путина Федеральному Собранию, в котором была отмечена актуальность российской науки, потребуются законодательные изменения в области **трудоустройства** иностранцев в наиболее привлекательные проекты.

Ранее в ходе послания Федеральному собранию **Путин** заявил о необходимости создания условий, чтобы в Россию приезжали учиться талантливые студенты из других стран, чтобы лучшие иностранные выпускники потом оставались работать, а также облегчить им потом получение гражданства .

Как заявил Левин, в ближайшее время предстоит проделать работу по распределенным реестрам (блокчейнам), робототехнике, созданию отечественных платформ в IT-технологиях, поддержке стартапов и венчурного финансирования в целом.

"Отмеченная президентом успешность российской фундаментальной науки, актуальность продолжения развития научной инфраструктуры потребуют уже в ближайшем будущем законодательного обеспечения работы иностранных специалистов в наиболее привлекательных междисциплинарных проектах, возможно, это можно назвать расширением "сколковских" льгот на науку в целом", - приводит слова Левина его пресс-служба.

Как отметил глава думского комитета, отечественная математическая школа, ставшая основой достижений РФ в сфере программирования, должна и дальше развиваться.

По словам Левина, сеть МФЦ, услуги "одного окна" должны развиваться в сторону повышения доли дистанционных услуг, а это невозможно без уточнения **законодательства** в сфере идентификации и аутентификации, заложенного в правительственной программе "Цифровая экономика".

Парламентарий в целом отметил, что послание обозначает знаковый поворот к каждому человеку.

"Президент указал на то, что наша страна, оставаясь среди первых в вооружениях и космических полетах, рискует отстать во внедрении технологий в быт своих граждан, в обеспечении благополучия каждого жителя страны. И совершенно справедливо сказано, что конкурентоспособность страны обеспечивает именно общее технологическое развитие", - подчеркнул Левин.

РИА Новости. Международные новости